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Losnr. Katalognr.  Erhalt. Ausruf

Aden

P 1 • 1930/1931, two registered covers from Aden-Camp to London, one franked KGV. 1a. strip of 
five, the other by 2a. and 3a., all tied by Aden double-circle datestamp and both with Aden 
transit backstamp. In addition an official envelope used from Aden to France in 1949. (T)

India SG 302(5), 
205, 208 b 80,- 

Los 2

Bahrain

P 3 • 1947, air mail envelope written from Dhahran, Saudi Arabia addressed to New York, 
franked Bahrain 1940 1r. and 1942-45 3a. and 8a., all tied by 'BAHRAIN PERSIAN GULF/...
FEB 47' machine datestamp. A scarce cover originating in Saudi Arabia. (T) SG 32, 45, 49 b 60,- 

Birma / Burma / Myanmar

P 4 • 1941, air mail envelope from Rangoon to the U.S.A. with five-colour franking incl. 1938 
2r., 1r. and others tied ”RANGOON G.P.O./22 NOV 41”, with ”PASSED CENSOR/52” 
triangle h/s. This cover was sent on the last Trans-Pacific flight by clipper ”China” which 
departed Singapore on Nov. 22 arriving San Francisco Dec. 6. (T) ex SG 19/31 b 60,- 

Los 3 Los 4

Los 1

Armenien - Vorphilatelie

P 2 1687, EL written in Armenian language addressed to Venice, full contents. 
Correspondences from this time are very scarce!   
1687, Brief in armenischer Sprache nach Venedig, kpl. Inhalt. Briefe aus dieser Zeit sind 
sehr selten! b 200,- 

Aden - Birma / Burma / Myanmar
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Losnr. Katalognr.  Erhalt. Ausruf

China

P 5 1928-47, six covers to GB, Germany, United States, Australia, commercial usage, franked 
a.o. 1945 commemorative issue ”Victory of the Alliies over Japan”, plus one cover from 
Taiwan 1958 to Italy   
1928-47, sechs Bedarfsbelege nach D, GB, USA, Australien, u.a. frankiert aus 
Gedenkausgabe 1945 ”Sieg der Alliierten über Japan”, dazu ein Brief Taiwan 1958 nach 
Italien mit Mi.Nr. 299-300, 302. ex 656-59 u.a. b 100,- 

China - Shanghai

P 6 1865, ”Large Dragon” 16 Candareens, without gum as issued, very fine quality, scarce.   
1865, ”Großer Drache” 16 Candareens ziegelrot, voll- bis breitrandig geschnitten, mit 
minimalem Bug durch die rechte untere Ecke und ansonsten in tadelloser ungebrauchter 
Erhaltung ohne Gummi (wie verausgabt). Michel 320,- Euro 14 (*)  100,- 

P 7 1865, ”Large Dragon”, 1 Candareen, without gum as issued, signed Alberto Diena, very 
fine quality, scarce.   
1865, ”Großer Drache” 1 Candareen blau, vollrandig geschnitten, in tadelloser 
ungebrauchter Erhaltung ohne Gummi (wie verausgabt) und signiert Alberto Diena. 
Michel 350,- Euro 20 (*)  100,- 

Los 5 Los 6 Los 7

China - Stempel

P 8 • 1921, ”B.P.O. TO C.P.O. SHANGHAI”, instructional post mark on reverse of envelope 
incoming from Trondheim, Norway. b 100,- 

Los 8 Los 9

China
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Losnr. Katalognr.  Erhalt. Ausruf

China - Incoming Mail

P 9 1896, incoming postal card, British Honduras 3 c. carmine, commercially used with 
comprehensive messgae written in German from ”BELIZE JA 15 96” and addressed 
to Pastor Gottschalk at Berlin-Foundling House in Hongkong, transit marks London 
3.2. and Singapore 3.3. alongside, vertical fold but interesting and unusual. The Berlin 
Foundling Society established a charitable mission in Hong Kong in 1850 to take care of 
Chinese infants which were given away by their parents. H&G PC5 GA 80,- 

Los 10 Los 11

P 10 1898, Oct 24, incoming registered letter from Funchal via London, New York, San 
Francisco and Shanghai to Pekin showing the registration label of Funchal and the 
registration exchange label of San Francisco. Franked Funchal 180 Reis, addressed 
to the Director of Posts at Pekin. The letter arrived in December of 1898. As this 
was during the winter a special fee in Pekin was due (so-called ”Winter Overland 
Courier Service”). Recipients were allowed to obtain at the post office a ”Private 
Box” against a fee so that they did not have pay for every single letter but could pay 
monthly in one sum. This system was applied here and consequently the letter got 
the boxed ”To Pay” cancellation. (Corresponding philatelic literature accompanies 
the lot). There are no further letters from Funchal to China known showing this 
procedure. A new discovery of Auction Galleries Hamburg!   
1898, 24.Oktober, Einschreibbrief aus Funchal, über London, New York, San Francisco 
und Shanghai nach Peking. Mit R.-Zettel von Funchal und R.-Exchange-Zettel von 
San Francisco. Empfänger war der Direktor der Post in Peking, Ankunft des Briefes im 
Dezember 1898. Da der Brief im Winter in Peking ankam, unterlag er einer Sondergebühr 
(Winter Overland Courier Service) - China war zu der Zeit kein UPU-Mitglied. Die 
Empfänger konnten gegen eine Gebühr eine ”Private Box” erhalten und mussten nicht 
jede Sendung einzeln bezahlen, sondern rechneten monatlich ab. Bei diesem Brief 
ist dies der Fall und der Brief trägt dementsprechend den Rahmenstempel ”To Pay”. 
(Entsprechende Literatur liegt bei). Von Funchal ist kein weiterer Brief aus dieser Zeit 
nach China bekannt. Eine Neuentdeckung der Auction Galleries! Funchal 34 b 1.500,- 

P 11 • 1918, Norwegian 5 øre green postal stationary card with 5 øre green additional franking, 
posted in VINSTRA, m/s endorsed via America addressed for Shanghai. Bilingual Shanghai 
arrival on front as well as US and Chinese censor marks. Vertical fold through the card. GA 100,- 

China - Taiwan (Formosa)

W 12 1950, definitives, the two top values, without gum as issued, very fine.   
1950, Freimarken mit neuem Wertaufdruck 30 C. auf 3.000.000,- Dollar braunoliv 
vom Bogenoberrand und 50 C. auf 5.000.000,- Dollar ultramarin, jeweils in tadelloser 
ungebrauchter Erhaltung ohne Gummi (wie verausgabt). Michel 360,- Euro 110/111 (*)  80,- 

China
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Losnr. Katalognr.  Erhalt. Ausruf

China - Volksrepublik

W 13 1955, ”Gelehrte des alten China” 4 Blöcke komplett in tadelloser ungebrauchter 
Erhaltung ohne Gummi (wie verausgabt). Michel 300,- Euro Block 1/4 (*)  70,- 

ex Los 14 ex Los 15

P 14 1960, ”Goldfische” 12 Werte komplett mit leicht tropischer, postfrischer Gummierung. 
Die Mi.Nr. 535 sowie 536 haben jeweils einen fehlenden Zahn und die 544 hat oben 2 
kürzere Zähne. Michel 1.200,- Euro 534/545 **   240,- 

P 15 1963, ”Schmetterlinge” 20 Werte komplett in tadelloser ungebrauchter Erhaltung ohne 
Gummi (wie verausgabt). Die Marken haben die übliche, etwas unruhige Zähnung mit 
teilweise einem etwas kürzeren Zahn bei einigen Werten. Michel 680,- Euro

689/698, 
726/735 (*)  170,- 

ex Los 16

P 16 1963, ”Landschaften von Huangshan” 16 Werte komplett, wobei 8 Werte (Mi.Nr. 745/747, 
752, 754/755, 757 und 759) in tadelloser postfrischer Erhaltung sind und 8 Werte (Mi.Nr. 
744, 748/751, 753, 756 und 758) wegen meist kleiner Haftspuren ungebraucht sind. 12 
Werte sind mit Bogenrändern. Michel ca. 1.280,- Euro 744/759 **/* 250,- 

W 17 1964, ”Pfingstrosen” 15 Werte komplett in postfrischer Erhaltung. Bei den MiNr. 799, 
800 und 804 ist jeweils ein Zahn unten etwas kürzer. Bei den Mi.Nr. 803, 808 und 809 
ist je ein minimaler Fingerabdruck auf den Gummiseiten. Bei der Mi.Nr. 805 ist links 
unten ein Zahn etwas kürzer. Michel 870,- Euro 795/809 **   180,- 

China



 12

Losnr. Katalognr.  Erhalt. Ausruf

P 18 1965, ”2. nationale Sportspiele” 11 Werte komplett in tadelloser postfrischer Erhaltung. 
Michel 790,- Euro 903/913 **   200,- 

W 19 1971, ”50 Jahre KP Chinas” 9 Werte komplett in tadelloser ungebrauchter Erhaltung ohne 
Gummi (wie verausgabt). Der Dreierstreifen der 8 F.-Werte ist ungefaltet. Michel 450,- Euro 1074/1082 (*)  110,- 

W 20 1974, ”Maschinenbau” 4 Werte komplett in tadelloser postfrischer Erhaltung. Die Mi.Nr. 
1224 hat rechts oben einen leicht kürzeren Zahn. Michel 400,- Euro 1221/1224 **   100,- 

P 21 1978, ”Nationale Konferenz der Wissenschaften”-Block in tadelloser postfrischer 
Erhaltung. Michel 900,- Euro Bl. 11 **   220,- 

P 22 1978, Nationale Konferenz der Wissenschaften, Blockausgabe mit aufgedruckter 
Zähnung, schwache Büge im Oberrand, sonst tadellos postfrisch. Block 11 **   160,- 

P 23 1978, ”Nationale Konferenz der Wissenschaften”-Block in guter postfrischer Erhaltung 
und mit je einem sehr schwachem diagonalem Bug durch die beiden linken Ecken. 
Michel 900,- Euro Bl. 11 **   140,- 

Los 21 Los 22 Los 23

P 24 1978, Pferde, Gemälde von Xu Beihong, Blockausgabe zu 5 Yuan, im Unterrand minimale 
(Gummi-)Bugspur, sonst tadellos postfrisch und einwandfrei, Mi.-Wert 800 €. Block 12 **   160,- 

Los 24 Los 25

ex Los 18

China
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Losnr. Katalognr.  Erhalt. Ausruf

Los 26 Los 27

P 25 1978, ”Pferde”-Block in tadelloser postfrischer Erhaltung. Michel 800,- Euro Bl. 12 **   200,- 

P 26 1978, ”Pferdegemälde”- Block in tadelloser postfrischer Erhaltung. Daß die linke obere 
Ecke minimal gestoßen ist, sei hier erwähnt. Michel 800,- Euro Bl. 12 **   150,- 

P 27 1978, ”Fliegende Feen”-Block in tadelloser postfrischer Erhaltung. Ein paar winzige 
schwarze Farbpunkte rückseitig sind herstellungsbedingt und hier nur der Form halber 
erwähnt. Michel 400,- Euro Bl. 13 **   100,- 

Los 28 Los 29

P 28 1978, ”Brücke über den Hsiangkiang”-Block in tadelloser postfrischer Erhaltung. Michel 
500,- Euro Bl. 14 **   100,- 

P 29 1978, ”Brücke über den Hsiangkiang”-Block in tadelloser postfrischer Erhaltung. Michel 
500,- Euro Bl. 14 **   120,- 

W 30 1979, ”Chinesische Mauer”-Block in tadelloser postfrischer Erhaltung. Michel 240,- Euro Bl. 15 **   60,- 

Los 31 Los 32

P 31 1979, ”Briefmarkenmesse Riccione”-Block in tadelloser postfrischer Erhaltung. Michel 
850,- Euro Bl. 16 **   210,- 

P 32 1979, Wissenschaftliches Studium der Jugend, Blockausgabe zu 2 Yuan, tadellos 
postfrisch und einwandfrei, Mi.-Wert 2.100 €. Block 19 **   500,- 

China
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Losnr. Katalognr.  Erhalt. Ausruf

P 33 1979, ”Jahr des Kindes”-Block in tadelloser postfrischer Erhaltung. Michel 2.100,- Euro Bl. 19 **   520,- 

P 34 1979, ”Jahr des Kindes”-Block in tadelloser postfrischer Erhaltung. Michel 2.100,- Euro Bl. 19 **   400,- 

W 35 1979, ”Kamelien”-Block in tadelloser postfrischer Erhaltung. Michel 320,- Euro Bl. 20 **   80,- 

P 36 1979, ”Briefmarkenausstellung Hongkong”-Block in tadelloser postfrischer Erhaltung. 
Michel 600,- Euro Bl. 21 **   150,- 

P 37 1980, ”Jahr des Affen” 8 F. in tadelloser postfrischer Erhaltung. Ein paar 
herstellungsbedingte dunkle Farbabklatsche auf der Gummiseite sind hier nur der 
Form halber erwähnt. Michel 2.200,- Euro 1594 **   550,- 

P 38 1980, ”Jahr des Affen” 8 F., entwertet mit schwarzem Ersttagsstempel ”1980.2.15” und 
auf Sonderbriefstück. Michel 800,- Euro 1594 d 160,- 

P 39 1980, ”Lotosblume”-Block in tadelloser postfrischer Erhaltung. Ein kleiner schwarzer 
Farbpunkt auf der Rückseite ist herstellungsbedingt und sei hier nur der Form halber 
erwähnt. Michel 400,- Euro Bl. 23 **   100,- 

W 40 1980, ”Lotosblumen”-Block in tadelloser postfrischer Erhaltung und mit rückseitiger 
Bleistiftschrift der Michelnummer sowie der Blocknummer. Michel 400,- Euro Bl. 23 **   60,- 

W 41 1981, ”Jahr des Hahnes”-Markenheftchen mit 12 Werten der 8 F. (Mi.Nr.1658 C) in 
tadelloser postfrischer Erhaltung. Michel 200,- Euro MH.-Nr. SB 3 **   50,- 

W 42 1981, ”Der Traum des Roten Hauses”-Block in tadelloser postfrischer Erhaltung. Michel 
240,- Euro Bl. 24 **   60,- 

W 43 1983, ”Dichter und Philosophen des alten China” 4 Werte im tadellos postfrischem 
Bogensatz. Die Marken sind je im kompletten Bogen zu 16 Werten. Michel 320,- Euro (M)

1892/1895 
Bogensatz **   80,- 

Los 36 Los 37 Los 38 Los 39

Los 33 Los 34

China
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Losnr. Katalognr.  Erhalt. Ausruf

Los 44

ex Los 45 Los 46

Los 48ex Los 47

Französisch-Indien

P 44 1941, 5 R. rot/schwarz im Sechserblock vom linken Bogenrand, dabei die drei linken 
Marken mit KOPFSTEHENDEM Aufdruck ”France libre”, auf Recobrief von PONDICHERY 
11.8.41, gepr. Roumet. Dekorativ und selten! (M)   
1941, 5 R. rouge et noir en bloc de 6, surchargé ”France libre” dont 3 timbes avec 
surcharge renversé sur enveloppe recommandée du PONDICHERY, exp. Roumet (M) 150, 150K b 200,- 

Französisch-Indochina - P.O. Südchina - Canton (Guangzhou)

P 45 1901, Canton, the complete set, hinged, good quality.   
1901, Allegorie 16 Werte komplett mit rotem Aufdruck ”CANTON” in guter ungebrauchter 
Erhaltung, teils mit Altsignaturen. Die 25 und 30 C. haben mehrere kürzere Zähne, die 
40 C. hat rechts unten einen kurzen Zahn und die 5 Fr. hat teils Tropengummi. Michel 
1.100,- Euro 1/16 I *    150,- 

Französisch-Indochina - P.O. Südchina - Hoi-Hao (Haikou)

P 46 1901, Hai-Hao, 5 Francs, hinged, signed Thier, fine quality.   
1901, Allegorie 5 Fr. violett/blau auf lila mit rotem Aufdruck ”HOI HAO” in französisch 
und chinesisch, in sehr guter ungebrauchter Erhaltung, signiert Thier. Michel 820,- Euro 16 II *    150,- 

Französisch-Indochina - P.O. Südchina - Kouang-Tcheou

P 47 1906, Kouang-Tchéou, the complete set, hinged, fine quality.   
1906, Allegorie 17 Werte komplett mit Aufdruck ”Kouang Tchèou Wan” in sehr guter 
ungebrauchter Erhaltung, teils mit Altsignaturen. Michel 690,- Euro 33/49 III *    150,- 

Hongkong

P 48 1938, 10 $ violet and green, the key value of all K Geo VI issues of Hongkong, unmounted 
mint, Mi. cat. value approx. 800 Euro.   
1938, Georg VI., 10 $ violett / grün postfrisch, der Schlüsselwert aller Georg VI-Ausgaben 
von Hongkong, Mi.-Wert ca. 800 Euro. 161, SG 161 **   180,- 

Indien - Konventionalstaaten - Gwalior

P 49 1885, PSE India 1/2 a. green (size b, 118:66) with overprint type A (the colour of the 
overprint seems to be blue-grey), commercially used from GWALIOR to Chanderi, very 
scarce. H & G B 1 GA/g 150,- 

Französisch-Indien - Indien
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Losnr. Katalognr.  Erhalt. Ausruf

W 50 1886, PSE India 1/2 a. blue with GWALIOR overprint in RED, used to Agra, very fine. H & G B 4 GA/g 60,- 

P 51 1894, PSE India 1 a. on blue paper with overprint GWALIOR, fine used. H & G B 11 GA/g 60,- 

P 52 1896, postal stationery envelope, 4 Annas 6 Pies deep yellow with overprint GWALIOR 
in black with the coat-of-arms in red-orange, used from LASHKAR to FEROKE, must be 
quite scarce. H & G B 8 GA/g 120,- 

Los 49 Los 51

P 53 1900, PSC reply card India 1/4 + 1/4 a. overprinted GWALIOR, both halves still together 
and both fine used, also boxed TOO LATE on front card. H & G 10 GA/g 80,- 

W 54 1910, PSC 1/4+ 1/4 a. used from LASHGAR to Austria, with arrival postmark on front, 
very fine. H & G 12 GA/g 60,- 

Los 52 Los 53

Los 55 Los 56 Los 57

Indien
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Losnr. Katalognr.  Erhalt. Ausruf

Iran

P 55 • 1910 Cover from Recht to Teheran franked on the reverse by 1909 registered label (for 
1ch.) in combination with two single of 1902 2ch., one adhesive tied by Recht native 
postmark. Cover reduced at top and slightly stained but scarce. V + 151(2) b 60,- 

Japan

P 56 1916, ”Coronation”, hinged, very fine quality for this kind of issue, scarce.   
1916, ”Erklärung des Erbprinzen Hirohito zum Thronfolger” 3 Werte komplett, bis auf 
eine winzige falzhelle Stelle bei der 10 Sn. in tadelloser ungebrauchter Erhaltung. Michel 
1.400,- Euro 127/129 *    200,- 

P 57 1934, ”63 Jahre Post”-Flugpostblock in sehr guter postfrischer Erhaltung. Die rechte 
äußere Seite ist minimal getönt und unten ist ein minimaler waagerechter Bug. Michel 
3.000,- Euro (150 % vom Falzpreis) Bl. 1 **/f 450,- 

P 58 1935, Neujahr 1 1/2 Sen karminrot im postfrischem Kleinbogen zu 20 Marken. Der Bogen 
hat einen Knick durch die rechte untere Ecke und einen waagerechten Bug durch die 
obere Markenreihe. Michel 2.100,- Euro (150 % vom Falzpreis) 217 Klbg. **   300,- 

W 59 1936, ”Kuantung Peninsula” hinged, fine quality.   
1936, ”Kuantung-Halbinsel” 3 Werte komplett in tadelloser ungebrauchter Erhaltung. 
Michel 360,- Euro 222/224 *    60,- 

P 60 1949-1950, Buntfasan, kompletter Satz von fünf Werten der Luftpostausgabe, 
ordentlich bis gut gezähnt, tadellos postfrisch, dazu Woche der Philatelie 1949, 8 Yen 
mattviolett, übliche Gummibüge, gute Erhaltung, Mi.-Wert zusammen 630 €. 494-498, 475 **   130,- 

Japanische Besetzung  WK II - NL-Indien / Java / Dutch East Indies

W 61 1943, Feb 25, letter bearing Dutch East Indies No. 317 x2 (without overprint) from 
PEMALANG, with Japanese year`s number ”03”, vert. filing fold not affecting adhesives.   
1943, 25.2., Brief mit zwei Stück NL-Indien Mi.-Nr. 317 ohne Überdruck, mit Stempel 
PEMALANG und japan. Jz. ”03”, Faltspur im Umschlag außerhalb der Frankatur. b 60,- 

Los 58 ex Los 60

Iran - Japan



 18

Losnr. Katalognr.  Erhalt. Ausruf

P 62 1944-45, 6 POW pre-printed cards from different camps all sent to other camps (the 
letters ”WN”, ”CP”, ”CR” a.o. are codes for the individual camps), some with filing folds.   
1944-45, sechs Kriegsgefangenenlager-Vordruckkarten, in andere Lager gesandt, dabei 
sind die nach dem Absende- bzw. Zielort folgenden Buchstaben ”WN”, ”CP”, ”CR” usw. 
Codes für die einzelnen Lager. Jeweils mit jap. Zensurstempeln. b 250,- 

Japan - Ganzsachen

P 63 1874, postal stationery envelope 1s. blue fine used, very fine.   
1874, Ganzsachenumschlag 1s. blau sauber gebraucht, Pracht, Ascher Nr. 9. H & G B 10 GA/g 130,- 

P 64 1877, PSE 2s. olive-green, very fine used, clear cancellation.   
1877, Ganzsachenumschlag 2 S. oliv, sauber gebraucht mit klarem Stempel, Ascher U 13 a. H & G B 16 GA/g 140,- 

P 65 1883, PSE 2s. dark olive, fine used, quite scarce envelope, very fine quality!   
1883, Ganzsachenumschlag 2 S. dunkelolivgrün mit Klappenstempel Type D, sauber 
gebraucht, Ascher U 14, selten! H & G B 16 a GA/g 140,- 

ex Los 62 Los 63 Los 64 Los 65

P 66 1892, reply PSC 2+2 s. thin paper uprated by 1s. green, commercial usage from Tokyo via 
Yokohama to Munich, beautiful item!   
1892, Antwort-GSK 2+2 Sen karminrot, Ausgabe 1885, dünner Karton, mit 
Zusatzfrankatur 1 S. grün, bedarfsmäßig gelaufen mit interessantem Text von Tokio über 
Yokohama nach München, tadellos! Ascher P 19 I. H & G 21, Mi. 59 GA/g 240,- 

W 67 1896-1899, Partie von 3 gebrauchten Ganzsachen mit u.a. einer 3 Sen-Ganzsachenkarte 
die 1896 nach Budapest gelaufen ist. Des Weiteren sind zwei 3 Sen-Ganzsachenkarten 
mit rückseitigen farbigen Bildzudrucken die 1899 nach Guntramsdorf bei Wien gelaufen 
sind enthalten.

Higgins & Gage 
24, 27 (2) GA 80,- 

Los 66 Los 68

Japan
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P 68 1912, reply PSC 4+4 s. uprated by 4 s. green from Tokyo to Berlin, extremely fine and 
appealing!   
1925, Antwort-GSK (Doppelkarte) 4 + 4 Sen rot, Ausgabe 1912 mit Zusatzfrankatur 4 S. 
grün, von Tokio nach Berlin gelaufen, aktenfrische Erhaltung, Ascher P 32. 

H & G 38, 
Mi.152 GA/g 300,- 

Korea-Süd

P 69 1955, definitives with new Corean inscription, four values cpl. unmounted mint. 
Enclosed a dealer`s certificate of guarantee, Mi. 2040 Euro   
1955, Freimarken mit neuer koreanischer Inschrift postfrisch, Luxus, beiliegend Händler-
Garantiezertifikat, Mi. 2040 Euro. 186-89 **   350,- 

Kuwait

W 70 • 1952, air mail envelope to Singapore, franked on the reverse by 12 (blocks of four, pair, 
singles) KGV. 2a. on 2d., tied ”KUWAIT/4 DE 52” double-ring d/s. Envelope with minor 
imperfections, but a scarce multiple franking and a scarce destination. (T) SG 87 (12) e 80,- 

W 71 • 1981/1992, Kuwait / Bahrain, two registered parcel post cards to Italy with high frankings 
on front and Italian adhesives on back, one from Kuwait (1981), the other from Bahrain 
(1992). (T) 804(3) et al. b 60,- 

Libanon - Ganzsachen

P 72 1932, PSC 3 pi. brown uprated with 1,50 Fr., correct postage rate, to Berlin, no message 
written on card.   
1932, GSK 3 Piaster braun mit Zusatzfrankatur 1,50 Fr., portogerecht nach Berlin (Karte 
ohne Text), aktenfrisch! P 1 GA/g 50,- 

W 73 1932, lettersheet 4 pi. brown uprated to Germany, excellent condition.   
1932, Kartenbrief-Ganzsache 4 Pia. braun mit Zusatzfrankatur nach Deutschland, Kab. H & G A 1 GA/g 50,- 

P 74 1932, PSE 4 pi. brown uprated to Germany, extremely fresh and attactive!   
1932, GSU 4 Piaster braun mit Zusatzfrankatur nach Deutschland, sehr dekorativ, 
aktenfrisch! H & G B 1 GA/g 60,- 

W 75 1938, PSE 4,50 pi. red to Paris, no message, extremely fine   
1938, GSK 4,50 Piaster rot, nach Paris, Karte ohne Text, aktenfrisch P 2 GA/g 50,- 

Los 69 Los 72 Los 74

Japan - Libanon



 20

Losnr. Katalognr.  Erhalt. Ausruf

Macau

P 76 1948, Einheimische Bilder, Freimarkenserie 1 Avo bis 5 Patacas, zwölf Werte komplett, 
sauber ungebraucht mit Falzspuren, Mi.-Wert für postfrisch 1.500 €. 346-357 *    200,- 

W 77 1950, Einheimische Bilder, Farbänderungen, neun Werte inkl. der 1 Pataca blau, alle 
sauber ungebraucht mit leichter Falzspur, Mi.-Wert für postfrisch 500 €. 362-370 *    60,- 

P 78 1951, Schiffe, 1 bis 5 Patacas, drei Werte, davon die 3 und 5 P. mit leicht zerlaufenem 
Gummi bzw. kleinen Anhaftungen, insgesamt als ungebraucht gerechnet, sonst 
tadellos, Mi.-Wert für postfrisch 650 €. 383-385 *    80,- 

W 79 1983, Heilpflanzen, Blockausgabe mit allen sechs Werten, tadellos postfrisch, Mi.-Wert 
240 €. Block 1 **   50,- 

ex Los 78ex Los 76

Los 80 Los 81 Los 82

P 80 1986, Heimische Musikinstrumente, sechs Werte im Block zur AMERIPEX 86 in Chicago, 
tadellos postfrisch, Mi.-Wert 300 €. Block 4 **   70,- 

P 81 1987, Fächer, vier Werte im Block, tadellos postfrisch, Mi.-Wert 500 €. Block 6 **   100,- 

Malaiische Staaten - Straits Settlements

P 82 1902, ”5 Dollars” MNH beautiful, outstanding.   
1902, ”Edward VII.” 5 Dollar grün/orange mit Wasserzeichen 3, vom linken Bogenrand 
und in tadelloser postfrischer Erhaltung. Michel 500,- Euro (doppelter Falzpreis) 90 **   80,- 

P 83 1922 registered letter bearing 30c plate 1, from PENANG to Vienna. A scarce stamp on 
cover, SG No. 235 plate 1   
1922, Recobrief aus Penang nach Wien mit 30c Platte 1 als Einzelfrankatur, eine seltene 
Marke auf Brief (Mi. 60 Euro für gestempelt) 

170 Pl. 1, SG 
235 pl. 1 b 120,- 

Macau - Malaiische Staaten
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W 84 1936-37, zwei Flugpostbriefe aus Singapur nach Wien mit 42c bzw. 18c-Porto, jeweils 
über Athen sowie ein Brief vom 1.November 1945 mit 7 verschied. Werten B.M.A.-
Überdrucken b 40,- 

Malaiische Staaten - Straits Settlements - Ganzsachen

P 85 1893, Postal card TWO CENTS on 3c. blue commercially used with comprehensive 
message from ”PENANG MY 25 93” to Kotakadja/Dutch Indies with arrival marks 
alongside (horizontal file fold in lower part of card). H&G PC 9b GA 50,- 

Malaiische Staaten - Selangor

W 86 1939, Jul 19, registered air mail letter from Kuala Lumpur to Vienna bearing 30c x2, nice 
multiple franking 43 (2) b 40,- 

Los 83 Los 85

Palästina

P 87 1922, ”Overprinted”, 9 P., used, top value, very fine quality, attest Raybaudi. Scarce.   
1922, Freimarke 9 Piastres olivgelb mit 14er Zähnung, gestempelt und signiert Raybaudi. 
Laut Fotoattest Raybaudi sind die Marke und der Stempel echt. Michel 350,- Euro 49 C g 80,- 

Philippinen

P 88 1899, 1 Dollar, hinged, fine quality.   
1899, USA-Freimarke 1 Dollar schwarz in Type I mit schrägem rotem Aufdruck 
”PHILIPPINES”, bis auf ein paar kleine falzhelle Stellen in guter ungebrauchter 
Erhaltung. Michel 400,- Euro 218 I *    100,- 

P 89 1926, ”Madrid-Manila flight”, the complete set used, fine quality except for 16 and 30c. 
with some shorter teeth, extremly scarce.   
1926, ”Madrid-Manila”-Flugpostmarken 14 Werte sauber gestempelt, davon 12 Werte in 
tadelloser Erhaltung. Die 16 C. hat oben einen kurzen Zahn und ist signiert A. Friedel. Die 
30 C. hat oben 2 kürzere Zähne und die beiden oberen Ecken sind leicht gestoßen. Alle 
entscheidende Werte sind in tadelloser Erhaltung. Michel 2.400,- Euro 291/304 g/f 400,- 

Los 87 Los 88 ex Los 89

Malaiische Staaten - Philippinen



 22

Losnr. Katalognr.  Erhalt. Ausruf

Saudi-Arabien

P 90 1934-42, definitives, cpl. set without smaller value No.18 plus three additional values ex 
1956 all unmounted mint, cat. values partly apply for hinged material. Mi. ca. 700 Euro   
1934-42, Freimarken ohne Mi.Nr.18 (kleinerer Wert) komplett, dazu die Ergänzungswerte 
aus 1956, alle postfrisch, Mi. ca. 700 Euro für ** 

13-23 ohne 18, 
58-60 **   150,- 

P 91 1960-62, Wadi Hanifa Dam complete series (without 5p, Mi. 1,60 €), plus issue with 
watermark Nos. 152-146 cpl., all unmounted mint, cat. 460 Euros.   
1960-62, Staudamm Wadi Hanifa kpl. Satz ohne den billigen Wert 5 Pia. (Mi. 1,60), dazu 
die Ausgabe mit Wasserzeichen komplett, alle tadellos postfrisch, Mi. 460 Euro 

71-86 ohne 76, 
142-46 **   80,- 

P 92 1960-62, Oil Refinery, cpl. series of 16 values (5p horizontal crease) plus issue with 
watermark 4 values, all unmounted mint, cat. value approx. 380 Euros   
1960-62, Ölscheideanlage Mi.Nr. 87-102 kpl. (16 Werte, 5 Pia. waag. Bug), plus die 
Ausgabe mit Wasserzeichen, vier Werte, Mi. ca. 380 Euro 

87-102, 150-
51,153-54 **   80,- 

P 93 1964-70, Oil Refinery, issue with new framework, 10 Pia (!) plus 12-20 Pia, all unmounted 
mint   
1964-70, Ölscheideanlage, Ausgabe mit geändertem Zierrahmen, die seltene Nr. 178 (10 
Pia., Mi.420 Euro) plus Nr.180-188 (12 bis 20 Pia.), alle tadellos postfrisch, Mi.insgesamt 
ca. 530 Euro 178, 180-88 **   120,- 

ex Los 91 ex Los 92 ex Los 93ex Los 90

Syrien

P 94 1921, ”Airmail”, overprint value, lightly hinged, signed Diena and others, very fine quality.   
1921, Freimarke 5 Piastres auf 1 Fr. lilarot/gelbgrün mit zusätzlichem violettem Aufdruck 
”POSTE PAR AVION”, bis auf einen kurzen Zahn links in guter ungebrauchter Erhaltung, 
mit diversen Altsignaturen und signiert Diena. Michel 600,- Euro 171 */f 130,- 

Los 94

Los 95 Los 99

Saudi-Arabien - Syrien
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P 95 1921, ”Airmail”, overprint value, lightly hinged, signed Diena and Elliott, very fine quality, 
scarce.   
1921, Freimarke 10 Piastres auf 2 Fr. orangerot/hellblau mit zusätzlichem violettem 
Aufdruck ”POSTE PAR AVION”, in guter ungebrauchter Erhaltung, signiert Diena und 
Elliott. Michel 600,- Euro 172 */f 130,- 

W 96 1924, ”Olympische Sommerspiele” 4 Werte komplett mit Aufdruck in Französisch und 
Arabisch in tadelloser postfrischer Erhaltung. Michel 440,- Euro (doppelter Falzpreis) 254/257 **   90,- 

W 97 1946-1955, 3 complete sets, imperforated, scarce issues, MNH/hinged.   
1946-1955, Partie von drei ungezähnten Sätzen, alle Werte mit Randstücken und bis 
auf drei Werte alle in tadelloser postfrischer Erhaltung. Die Mi.-Nr. 516 sowie 517 haben 
stärkere Haftspuren, die 525 einen leichten Fingerabdruck. 

515/527 U, 
659/661 U, 
664/667 U **/* 80,- 

Tannu-Tuwa

W 98 1943, 22 Jahre Republik, 25 K. graublau, senkrechter Fünferstreifen, waagerecht gezähnt 
ohne Gummi wie verausgabt, Oberste Marke im Oberrand Knitter, zweite schwacher 
waagerechter Bug, sonst einwandfrei. 134 (5) (*)  60,- 

P 99 1943, 22 Jahre Republik, zwei Werte im lokalen Buchdruck, 25 K. und 50 K. grün, 
zweiseitig gezähnt, jeweils im senkrechten Paar ohne Gummi, wie verausgabt. 135-136 (2) (*)  90,- 

Thailand

P 100 • 1940 ”Jayabhûm”: Official mail envelope with Garuda imprint on reverse addressed to 
Bangkok bearing 1939 'National Day' 10s. red tied by bilingual Jayabhûm date stamp, 
and with arrival backstamp. (T) 230 b 60,- 

W 101 • 1940 ”Nakhon Pathom”: Official mail envelope with Garuda imprint on reverse 
addressed to Bangkok bearing 1940 10s. red tied by bilingual Nakhon Pathom railway 
date stamp. Envelope partially stained at the left otherwise fine. (T) 235 b 60,- 

Vereinigte Arabische Emirate

W 102 • 1992, two registered parcel post cards to Palermo, Italy with high 'Falcon' frankings (up 
to 20d.) on front and Italian adhesives on back, one from Abu Dhabi, the other from 
Dubai. (T) 295 et al. b 60,- 

Los 100

Syrien - Vereinigte Arabische Emirate


